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                                                 Προς:                   κ. Κ. Σκρέκα 

                                             Υπουργό Περιβάλλοντος & ενέργειας 

 

 

Περίληψη: Σχεδιασμός χρηματοδότησης της μεγάλης διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής. 
 

Σχετικά: Η υπ’ αριθμ. 5550/31.3.2021 Επίκαιρη Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Βασίλη Κεγκέρογλου και 
Γιώργου Αρβανιτίδη 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωστοποιούμε τα εξής: 

Αναφορικά με την χρηματοδότηση της ηλεκτρικής διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής, ο ΑΔΜΗΕ έχει 
εξασφαλίσει την χρηματοδότηση του έργου, μέσω Ίδιων και Δανειακών Κεφαλαίων αλλά και μέσω 
επιχορηγήσεων.   

Συγκεκριμένα, το έργο το οποίο έχει ξεκινήσει να υλοποιείται από τον Μάιο του 2020 μέσω της 
θυγατρικής εταιρείας του ΑΔΜΗΕ Ariadne Interconnection SPSA και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός 
του 2023 με συνολικό κόστος περίπου 1 δις Ευρώ, θα χρηματοδοτηθεί με 200 εκ. Ευρώ από Ίδια 
Κεφάλαια τα οποία έχει εισφέρει ο ΑΔΜΗΕ στην Ariadne Interconnection, με 400 εκατ. ευρώ μέσω 
τραπεζικού δανεισμού από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και την Eurobank και 400 εκατ. ευρώ 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης ως έργο γέφυρα μέσω του ΕΣΠΑ Προγραμματικής 
Περιόδου 2014-2020 και 2021 - 2027. 

Για τη διασφάλιση της ως άνω επιχορήγησης το έργο έχει ενταχθεί ήδη από τις 25/6/2019 στις δράσεις 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος  «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-
2020» (ΕΠΑνΕΚ) και βρίσκεται σε τελικό στάδιο εκπόνησης ο Φάκελος Μεγάλου Έργου στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. 

Αναφορικά με το έργο της διασύνδεσης Πελοποννήσου – Κρήτης, όπως έχει ήδη ανακοινωθεί επίσημα 
από τον ΑΔΜΗΕ, από τον Δεκέμβριο του 2020 έχει πραγματοποιηθεί η επιτυχής δοκιμαστική ηλέκτριση 
του ενός κυκλώματος της διασύνδεσης, ενώ εντός του Απριλίου θα ολοκληρωθούν και οι 
εναπομένουσες εργασίες που θα επιτρέψουν την δοκιμαστική ηλέκτριση και του δεύτερου 
κυκλώματος. Από το σημείο εκείνο και έπειτα, η διασύνδεση θα είναι έτοιμη να τεθεί σε κανονική 
λειτουργία για την κάλυψη μέρους των φορτίων της Κρήτης. Η θέση της διασύνδεσης σε κανονική 
λειτουργία προϋποθέτει τη μεταβίβαση της διαχείρισης του Συστήματος Μεταφοράς της Κρήτης από 
τον ΔΕΔΔΗΕ στον ΑΔΜΗΕ. Οι σχετικές συνεννοήσεις μεταξύ ΥΠΕΝ, ΡΑΕ, ΑΔΜΗΕ, ΔΕΔΔΗΕ και ΔΕΗ 
είναι σε εξέλιξη και η ολοκλήρωσή τους αναμένεται έως τις αρχές του προσεχούς θέρους. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.  

 

                               Με τιμή, 

 

 

                                                                                                              Μανούσος Μανουσάκης   
      Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 
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Κοινοποίηση: 

- Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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